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ЗАХВОРЮВАНІСТЬ НА ТУБЕРКУЛЬОЗ В УКРАЇНІ  
В НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЯХ 

Харченко В.Е., Монакова О.С. 
Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна  

Актуальність. Туберкульоз залишається однією з найактуальніших медичних проблем у 
світі. В Україні рівень захворюваності перевищує показники в Європі в 3,6 разів, що 
становить серйозну загрозу для здоров'я населення.  
Мета. Оцінити динаміку захворюваності на туберкульоз в Україні за період 
2019-2024 роки з урахуванням впливу надзвичайних ситуацій. 
Методи дослідження. Проведено ретроспективний епідеміологічний аналіз 
зареєстрованої захворюваності на туберкульоз в Україні за період 2019-2024 років за 
офіційними даними ДУ «Центр громадського здоров’я МОЗ України». Використані 
дані, оприлюднені у аналітично-статистичному довіднику «Туберкульоз в Україні» 
(2024 р.).  
Основні результати. За результатами аналізу в Україні виявлено коливання показників 
захворюваності на туберкульоз. В 2019 році спостерігався найвищий рівень 
захворюваності - 60,1 на 100 тис. населення; найнижчий рівень зафіксовано  2020 
році - 42,2 на 100 тис., що пов’язано з пандемією COVID-19, карантинними 
обмеженнями, зниженням реєстрації випадків туберкульозу, пов’язаної з 
переорієнтацією закладів охорони здоров’я (ЗОЗ) на пацієнтів з COVID-19. Із 
початком повномасштабної війни спостерігається зростання рівня захворюваності із 
45,1 на 100 тис. населення в 2022 році до 48,4 - в 2023 році, що зумовлено впливом 
активних бойових дій. У цей період населення страждало від нестачі продуктів 
харчування, стресу, перебувало у закритих просторах; евакуація з небезпечних 
регіонів, особливо на початку вторгнення, проходила в умовах скупчення людей на 
вокзалах, в автобусах, тимчасових притулках, де спостерігалася погана вентиляція. 
Найвищі показники були у Дніпропетровській, Одеській, Кіровоградській областях, 
найнижчі – на заході країни та в м. Київ. У 2024 році рівень захворюваності знизився до 
44,2 на 100 тис., що свідчить про часткове відновлення роботи системи охорони здоров’я 
в країні, не зважаючи на війну.  
Висновки. Під час пандемії COVID-19 зареєстрована захворюваність на туберкульоз 
тимчасово знизалась через обмеження соціальних контактів, покращену 
діагностику, переорієнтацію ЗОЗ на надання медичної допомоги переважно хворим 
на COVID-19. Повномасштабна війна спричинила зростання захворюваності через 
погіршення умов життя, стрес, переміщення населення, обмежений доступ до 
медичної допомоги. Найвищі показники виявлено в прифронтових областях, де 
бойові дії впливають на ефективність боротьби з туберкульозом. Це вимагає 
адаптації протитуберкульозних заходів до умов війни, зокрема розширення 
діагностики, лікування хворих та підтримки вразливих груп. 
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